
 

 

EKONOMIKA 

Česko se nadechlo. Ekonomika roste a nezaměstnanost je rekordně nízko 
Letošní rok české ekonomiky by se dal přirovnat 

k závodu s Evropskou unií. Závodu, který měl 

mimo jiné potvrdit, jestli pokračování intervencí 

České národní banky proti posilování koruny           

a pokles cen komodit pomohly ekonomickému růstu 

země. 

Podařilo se. Už v prvním čtvrtletí letošního roku 

Česko předehnalo ostatní členy Evropské unie, když 

vykázalo od začátku krize rekordní ekonomický 

růst. Hrubý domácí produkt (HDP) v prvním 

letošním čtvrtletí vyrostl oproti posledním třem měsícům loňského roku o 2,8 procenta. 

Tento trend pokračoval napříč rokem, a celkový růst hrubého domácího produktu za letošek by 

tak měl dosáhnout meziroční hodnoty 4,7 procenta. Pouze Irsko a Malta očekávají, že porostou 

rychleji. 

"To je způsobeno zejména nárůstem poptávky a investic. Téměř dvojnásobné zrychlení české 

ekonomiky je tak výrazně závislé na dočasných trendech. Růst spotřeby částečně pohání nízké 

úrokové sazby a rostoucí příjmy," říká Nikolas Mayer z Evropské rady pro systémová rizika, která 

sleduje a vyhodnocuje rizika v evropském finančním systému. 

Mayer dodává, že další "vzpruhou" pro českou ekonomiku bylo zlepšení v čerpání fondů 

Evropské unie. Podobná situace nastala loni v Maďarsku, kde neobvyklý 11procentní nárůst 

investic, jemuž pomohly evropské fondy, vedl k nečekaně dobrému růstu HDP. 

Malé kroky pro Evropu, ale velký skok pro Česko jsou dnes přijímány citlivěji i proto, že jsme za 

svými regionálními sousedy v posledních letech pokulhávali. Česká ekonomika rostla v letech 2003 

až 2013 průměrně čtyřprocentním tempem ročně (měřeno paritou kupní síly), ostatní země              

v regionu ji ale předběhly. Například Polsko za stejné období rostlo v průměru o sedm procent, 

Slovensko o 6,6 procenta. Hlad po pozitivních zprávách z letošního roku je tak obrovský. 

Více na http://ihned.cz 

ÚČETNICTVÍ 

Jednoduché účetnictví se vrací, uleví spolkům a malým firmám  
Novým rokem zaniká stav, který 12 let dovoloval účetním řídit se neplatným zákonem. 

Jednoduché účetnictví bylo z právního řádu vyřazeno od 1. ledna 2004, přesto úplně nevymizelo      

a dál ho směly používat třeba neziskové organizace. Teď se jednoduché účetnictví oficiálně vrací, 

změn v účetnictví však v novém roce přibude mnohem víc. 

Uleví se malým a středním podnikatelům i řadě neziskových organizací. Znovuzavedením 

jednoduchého účetnictví stát uznal, že podvojné účetnictví pro ně představuje zbytečnou zátěž. Na 

vykazování jejich financí postačí zjednodušená, administrativně a časově méně náročná forma 

založená na peněžním deníku a knize pohledávek a závazků. 

Na situaci doplácely kromě malých firem hlavně spolky. Ty zavedl občanský zákoník v loňském 

roce místo občanských sdružení. Okamžitě se ocitly v nejistotě, jak mají své účetnictví vést. I to má 

novela zákona napravit. 

"Je to zásadní změna. Účetní si budou muset zvyknout na jiné postupy. Neměla by to ale být 

komplikace, pro mnohé půjde spíš o úlevu," myslí si pražská daňová a účetní poradkyně Jaroslava 

Šálanská. Přes 90 procent podnikatelů a firem už nebude muset v obchodním rejstříku zveřejňovat 

výkazy zisků a ztrát. "Konkurenci nebudou ukazovat, jak na tom jsou. To firmy dávno chtěly," 

připomíná Šálanská. 

Kromě spolků nebo církví mohou zjednodušený režim zvolit obecně prospěšné společnosti, 

myslivecká sdružení, nadační fondy nebo družstva, která nemají povinnost nechat si svoji účetní 

závěrku zkontrolovat auditorem. Zařadit se k nim mohou i příspěvkové organizace. 

Dosud není jasné, jestli povedou jednoduché účetnictví i penzijní a investiční fondy. Bude to 

záviset na tom, do jaké kategorie se podle nového dělení zařadí. 

Zákon bude nově rozlišovat čtyři kategorie: mikro, malé, střední a velké − podle toho, jak velký 

mají majetek, jak vysoký je jejich čistý obrat a kolik lidí zaměstnávají. Mnohem víc firem                

a podnikatelů bude nově zařazeno do skupin mikro a mini, kterým by změna zákona měla ulevit od 

administrativní zátěže. "Rozhodovat o tom bude místo hrubého čistý obrat," připomíná Šálanská, že 

určující bude obrat po odečtu prodejních slev, DPH a dalších daní spojených přímo s obratem. 

 

Více na http://ihned.cz 

LIDÉ 

Představenstvo České spořitelny posílí 

Daniela Pešková a Pavel Kráčmar 
Členkou představenstva, 

která bude po Tomáši 

Salomonovi zodpovědná za 

retailové bankovnictví, se 

stane současná ředitelka 

pobočkové sítě a externího 

prodeje Daniela Pešková. 

Daniela Pešková přišla 

do České spořitelny 

koncem roku 2007 vést 

Provoz banky pro drobnou 

klientelu, v roce 2012 už vedla celý Provoz banky. 

Od ledna 2015 je ředitelkou pobočkové sítě                 

a distribuce. 

V bankách však působila na manažerských 

pozicích už dříve: v letech 2004 až 2007 ve slovenské 

Tatrabance, od roku 1998 až do 2003 pak v různých 

vedoucích rolích v GE Capital a GE Money v ČR, 

ale například také v Maďarsku. Vystudovala 

pražskou VŠE. 

Ke změně dojde také            

v pozici dalšího člena 

představenstva zodpovědného 

za korporátní byznys, nově se 

této role ujme současný ředitel 

retailových investic finančních 

trhů Pavel Kráčmar. Nahradí 

tak Daniela Helera. 

Pavel Kráčmar je ve 

Finanční skupině České 

spořitelny od června 2000, 

kdy se stal šéfem Investiční společnosti České 

spořitelny. 

V bance pak prošel více manažerskými funkcemi, 

2001 až 2006 řídil obchodování na finančních trzích, 

od roku 2007 do června 2010 zodpovídal za řízení 

bilance finanční skupiny ČS a do současnosti byl 

ředitelem pro retailové investice. Před Českou 

spořitelnou působil v GE Capital Bank a České 

národní bance. Je absolventem fakulty jaderné            

a fyzikálně inženýrské ČVUT. 

TIPY 

Pojistka za několik set korun ušetří 
i miliony 

Příznivci lyžování se po teplém začátku zimy 

konečně dočkali. Pokud preferují rakouské, ale 

také třeba slovenské sjezdovky, neměli by 

zapomenout na cestovní pojištění na 

dostatečně velkou pojistnou částku. Zranit 

lyžaře v Alpách nebo třeba v Tatrách a platit 

vše ze svého může vyjít draho. 

Své o tom ví klientka pojišťovny Generali, 

která v Itálii srazila německou lyžařku, a ta si 

při pádu zlomila ruku. Advokát zraněné odhadl 

škodu na zdraví v přepočtu téměř na dva 

(Pokračování na stránce 2) 
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miliony korun, dále zhruba čtvrt milionu 

požadovala německá zdravotní pojišťovna. Po 

řadě jednání a prohlídce revizního lékaře 

dohodla Generali celkové odškodnění kolem 

milionu korun. "Výdaje klientky pokrylo 

připojištění odpovědnosti k cestovní pojistce," 

uvedl mluvčí pojišťovny Jiří Cívka. 

V Evropské unii a v některých dalších 

zemích platí Evropský zdravotní průkaz. Kryje 

ale nejnutnější ošetření ve zdravotním zařízení, 

které má smlouvu v rámci veřejného 

zdravotního pojištění. Jet do Alp bez cestovní 

pojistky, kryjící alespoň léčebné výlohy, je tak 

riziko. Lepší je komplexní cestovní pojištění, 

které se vztahuje i na riziko úrazu, ztráty 

zavazadel a odpovědnosti za škodu. 

Modelový příklad, který porovnává základní 

varianty týdenního cestovního pojištění 

čtyřicátníka a čtyřčlenné rodiny v Evropě, 

ukazuje, že pojistit vše většinou stojí necelou 

tisícovku. V některých pojišťovnách dokonce 

asi polovinu této sumy. Vedle ceny hraje 

důležitou roli částka, na kterou je klient 

pojištěn. V některých pojišťovnách činí 

základní varianta milion korun, což nemusí 

stačit, část pojišťovacích domů má naopak 

tento limit neomezený. Klient by si měl také 

prostudovat nabídku zdravotních pojišťoven, 

zejména té, u které je pojištěn. Může být 

levnější než komerční pojišťovna. 

Více na http://ihned.cz 

Cestovní pojištění může lyžař pořídit 
levněji u své zdravotní pojišťovny 

Při výběru cestovního pojištění nezapomeňte 

kontaktovat svou zdravotní pojišťovnu. 

Většina z nich nabízí klientům slevy, díky 

kterým je stojí týdenní pojištění cesty za 

sněhem do Rakouska, Francie, Itálie či jiné 

evropské země daleko méně, než když využijí 

klasickou komerční pojišťovnu. 

Potvrzuje to modelový příklad vycházející   

z údajů zdravotních pojišťoven působících na 

českém trhu. Zdravotní pojišťovny nemají       

s výjimkou Pojišťovny Všeobecné zdravotní 

pojišťovny licence k poskytování komerčních 

pojistek a musí při nabídce cestovních pojistek 

spolupracovat s klasickými pojišťovacími 

ústavy. Fakt, že jsou levnější, tak působí jako 

paradox. Je ale třeba vzít v úvahu silnou 

konkurenci na trhu, kvůli které se zdravotní 

pojišťovny snaží nalákat klienty na řadu 

výhod, včetně levnějšího cestovního pojištění. 

Více na http://ihned.cz 

 

 
POJIŠŤOVNY 

Půl milionu plátců DPH začne velká kontrola faktur 
Ačkoliv se nemění sazby u daně z přidané hodnoty, jak 

tomu bylo před rokem, začínají platit největší změny v DPH 

od jejího zavedení před 23 lety. Firmy a podnikatelé budou 

zasílat státu výrazně více dat než doposud. 

Jednou z významných novinek je, že do 25. února bude 

muset velká část ze zhruba 550 tisíc plátců DPH, tedy 

podnikatelů a firem, podat přiznání k DPH. Od nynějška už 

to ale bude možné pouze elektronicky. Přitom loni ještě 

zhruba 150 tisíc menších subjektů mohlo podávat přiznání   

v papírové podobě. 

"Elektronické podávání daňových přiznání považuji za krok správným směrem a logický trend. 

Téměř každý má dnes již doma i ve firmě počítač připojený na internet, takže by to nemělo nikomu 

způsobovat problémy," říká Martin Diviš, odborník na nepřímé daně z poradenské společnosti PwC. 

"Všechna přiznání k DPH musí být podána elektronicky. Kdo podá jinak perfektní přiznání na 

papíře, dostane pokutu 2000 korun za to, že podal jinou formou, než přikazuje zákon," vysvětluje 

Diviš. 

Více na http://ihned.cz 

DANĚ 

Rodičům zůstane víc peněz, zvyšují se daňové slevy na děti 
Daňová sleva na dítě od roku 2016 s největší pravděpodobností opět stoupne. Pro první dítě         

v rodině sice zůstává na 13 404 korunách ročně, ale u druhého dítěte se zvýší o 100 korun měsíčně 

na 17 004 korun ročně, u třetího a každého dalšího dítěte pak o 300 korun měsíčně na 20 604 korun 

ročně. 

Na postupném zvyšování se vládní koalice sice shodla, přesto si rodiče musí ještě chvíli počkat. 

Ministerstvo financí a vláda si neohlídaly termíny tak, aby parlament stačil novelu schválit ještě do 

konce roku 2015. Zaměstnanci proto budou moct uplatnit vyšší slevu až po nabytí účinnosti novely 

buď v měsíčních zálohách, nebo zpětně v ročním zúčtování daně prostřednictvím zaměstnavatele či 

v daňovém přiznání podávaném na začátku roku 2017. 

Slevu, oficiálně zvanou daňové zvýhodnění na vyživované dítě, zvýšila vládní koalice ČSSD, 

ANO a KDU-ČSL už pro loňský rok. Za druhé dítě si rodič − počínaje příjmy za leden 2015 nebo    

v daňovém přiznání za rok 2015 − mohl odečíst z daní o 200 korun měsíčně více, za třetí a případně 

každé další dítě o 300 korun více než za rok 2014. Rodina se dvěma dětmi si tak oproti 

předchozímu roku polepšila až o 2400 korun, se třemi dětmi o 6000 korun. 

Vláda už dříve slíbila, že slevu zvýší ve třech krocích, růst by tedy měla i od roku 2016. Roční 

sleva by pak u druhého dítěte dosáhla 19 404 korun, na třetí a další dítě by činila 24 204 korun. 

Maximální výše takzvaného daňového bonusu − 60 300 korun − se nemění. Bonus se vyplácí 

lidem, kteří uplatňují daňové zvýhodnění na vyživované dítě a dostanou se poté do "záporné daňové 

povinnosti". Místo aby pak státu platili daň z příjmů, mohou od něj naopak získat peníze navíc. 

Bonus mohou využít jen lidé, kteří měli v kalendářním roce příjem minimálně ve výši šestinásobku 

minimální mzdy − pro příjmy za rok 2015 tedy jde o 55 200 korun. 

Více na http://ihned.cz 

INVESTICE 

V Česku vznikla největší investiční společnost. Bude spravovat aktiva za 
250 miliard korun 

Na českém investičním trhu se uskutečnila velká transakce, díky níž vznikla jednička v tomto 

oboru. Společnost ČP Invest se spojila se správcem aktiv Generali Investments CEE. K propojení 

dochází rok poté, co italská pojišťovací skupina Generali plně ovládla Českou pojišťovnu, kterou 

získala od skupiny PPF nejbohatšího Čecha Petra Kellnera. 

Podle mluvčí Generali Investments CEE Šárky Bouzkové tímto spojením vznikla největší 

investiční společnost na českém trhu, která spravuje aktiva více než sto tisíc klientů v hodnotě přes 

250 miliard korun. Transakci již schválila Česká národní banka. 

ČP Invest dosud nabízel drobným klientům investice do otevřených podílových fondů. Tyto 

peníze pak spravovala společnost Generali Investments CEE. Nyní se obě společnosti slučují           

a z trhu mizí název ČP Invest. 

Od spojení si Generali slibuje schopnost rychleji reagovat na změny na trhu. Zároveň se chce 

vedle drobných klientů více zaměřit také na zákazníky z řad firem, veřejných institucí nebo bank. 

"Spojení obou firem nám umožní nabízet pod jednou střechou individuálním investorům               

i institucím kompletní služby jak v oblasti fondových produktů, tak v oblasti asset managementu, 

tedy správy aktiv," uvedl generální ředitel Generali Investments CEE Josef Beneš. 

Více na htp://ihned.cz 
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